



平安绍兴

平安绍兴网: <http://www.pasx.gov.cn>

为全省乃至全国各地探索可复制可推广的样板 绍兴成立全国首个市域级政法融媒体中心



本报记者 胡思源

本报讯 夯实平安建设，“剑”融市域治理。历经半年筹备，6月25日，由绍兴市委政法委和浙江法制报联合建设的全省乃至全国首个市域级政法融媒体中心——绍兴政法融媒体中心正式成立，市委政法委官方微博“古越剑”也同步上线，成立仪式上还对首届“平安绍兴”微视频大赛第一季优

秀作品颁奖。省委政法委副书记沈智深、市委政法委常务副书记王荣彪等出席成立仪式。

沈智深代表省委政法委和全省政法宣传战线对绍兴政法融媒体中心的成立表示热烈祝贺。沈智深强调，绍兴政法融媒体中心要以高度的政治责任感和时不我待的紧迫感，以改革为动力、以创新为活力，做大做强政法融媒体中心，不断提升政法宣传能力和水平，为全省各地探索可复制、可推广的绍兴样板。

沈智深要求，绍兴融媒体中心要“融”平台，用好传统媒体、用活网络新媒体、用足移动新媒体，构建报刊、电视、网络等为一体政法宣传矩阵和市县三级全媒体传播矩阵，形成“报纸有版面、电视有影像、广播有声音、网络有专栏、手机有内容”的全媒体政法宣传格局；要“融”

内容，大力弘扬正能量，讲好中国故事，唱响主旋律，着力抑制负面因素，建立健全网上风险防范机制，走好网上群众路线；要“融”技术，为一体化发展提供技术支撑的同时，着力创新体制机制，促进媒体互融互通等，切实提升政法宣传效果；要“融”人心，围绕人民群众的现实关切开展宣传报道和舆论引导，紧盯涉政法类敏感舆情和突发事件，有效挤压不实炒作和谣言传播空间，赢得群众认可，着重在关注民生、服

务群众上下功夫，通过丰富融媒体服务功能等不断拓展便民服务项目。

近年来，绍兴政法宣传工作牢牢把握推动平安建设、展示队伍形象这条主线，紧紧围绕推广基层社会治理现代化进程中的先进典型、先进经验、先进做法这一主题，注重创新，讲求实效，多途径、多载体、多方式，把平安建设传递到社会每个角落，充分展示了政法队伍的良好形象，有效推动了政法工作的开展。

据了解，新成立的绍兴政法融媒体中心坚持互融互通、共享共振的理念，整合两级媒体平台开展运营，一级媒体平台为市委政法委直接管理和上级主管的相关媒体，二级媒体平台为市级政法各单位和县级政法委管理的相关媒体。中心建立了协调会商、双向约稿、工作考核三大机制，落实了专业技术、人员力量、信息来源、信息安全四大保障。

目前，中心旗下一级平台有“古越剑”微信公众号、平安绍兴月刊、平安绍兴网、《政法在线》电视栏目等一系列媒体矩阵，并即将开通微博、今日头条、百度号等。二级平台则有微信公众号“绍兴普法”、“平安柯桥”，官方微博“绍兴法院”、“绍兴公安”，今日头条号“绍兴检察”，网站“平安诸暨”等组成。

成立绍兴政法融媒体中心是坚持发展新时代“枫桥经验”、全力推进基层社会治理现代化的有力举措，是不断推动政法宣传和舆情研判工作创新发展的鲜活实践。”王荣彪介绍，中心立足全市政法工作实际，挖掘地域优势，让老百姓感受法制故事、聆听政法声音，体会政法干警严格执法、文明执法、公正司法的工作宗旨，提升传播力、影响力和公信力，打造极具绍兴特色的融媒体舆论阵地。

绍兴政法融媒体中心成立，很快引起社会各界特别是全国诸多媒体的广泛关注。活动仪式上，除“浙江在线”APP和“古越剑”微信公众号同步直播外，浙江日报、浙江法制报、浙江在线、平安绍兴网、平安鼎、绍兴电视台等诸多媒体及时进行报道，部分国家级媒体对中心的成立也产生了浓厚的兴趣，认为中心的成立不仅对浙江乃至全国都有学习借鉴和复制推广意义。

绍兴市域社会治理探索实践 获中政委高度肯定

通讯员 俞浙峰

本报讯 近日，中央政法委召集中央有关部门和部分省、市政法委负责同志在京召开市域社会治理现代化试点课题研究座谈会。市委政法委常务副书记王荣彪代表绍兴作汇报发言。

会上，王荣彪表示，绍兴市委对市域社会治理现代化试点工作高度重视，市委主要领导亲自部署研究，并列入2019年度重点改革项目，绍兴市政协专门列入年度专题协商课题。绍兴开展市域社会治理现代化试点工作立足于大绍兴建设的时代背景，立足于坚持发展“枫桥经验”的时代命题。

王荣彪介绍了绍兴开展试点工作的“三大突破路径”，即：树立体

系化理念，构建一套指标体系；树立实体化理念，打造一个集成中心；树立全域化理念，推动三级联建联创。

当前，在市域社会治理现代化试点中，绍兴正在着力构建“五大体系”整体工作框架，即：坚持党建统领，优化市域社会治理领导体系；坚持人民主体，不断创新群众路线实践体系；坚持“三治融合”，完善社会治理善治体系；坚持预警预防，筑牢矛盾风险防控体系；坚持基层基础，健全城乡社区共建共享体系。

绍兴在市域社会治理方面的探索和实践，得到了与会领导的充分肯定，引起了与会人员的共鸣。中央政法委基层治理指导局局长朱其高在会议间隙专门与王荣彪进行个别交流。

**市委政法委
大兴调查研究之风
干部深入基层
密集开展专题调研**

本报记者 胡思源

本报讯 最近，市委政法委领导分头带领政法干部奔赴全市各县、市、区，走进相关部门、镇（街道）、村（社区）、学校和企业等，分别就平安建设、基层社会治理、高校反邪教、市域治理现代化、执法监督和维稳等工作开展深入调查研究。

近日，市委政法委常务副书记王荣彪先后赴上虞区和越城区有关镇（街道）、村（社区）调研基层社会治理工作。他参观了部分社区党群活动中心、便民服务中心、“四平台”综合信息指挥室等，召开座谈会并听取信访接待中心、综治中心、矛盾纠纷大调解中心有关情况介绍。王荣彪要求，牢牢把握平安建设总目标，把握基层社会治理与平安建设的辩证关系，创新发展新时代“枫桥经验”，全力推进基层社会治理现代化。

王荣彪指出，做好乡镇（街道）基层社会治理工作，是市域治理的关键环节。乡镇（街道）要发挥承上启下的关键作用，以基层社会治理综合服务中心建设为抓手，狠抓工作平台、工作架构、工作机制、工作标准、工作目标建设，整合统筹，形成合力，真正做到服务不缺位、矛盾不上交、平安不出事。当前，乡镇（街道）要以建设社会治理综合服务中心为抓手，推进基层社会治理。

王荣彪强调，“枫桥经验”是绍兴的“金名片”，要坚持党建引领、人民主体、三治融合、四化并举、共建共享的“枫桥经验”基本内涵，大力推进基层社会治理现代化，以实实在在的治理成效接受人民群众的检验，不断为新时代“枫桥经验”提供新的经验和素材。

不忘政法人初心

通讯员 桑赛炎

6月28日，绍兴市委政法委机关全体党员来到诸暨市枫桥镇枫源村，开展“枫桥经验——政法人的初心”主题党日活动。

党员们实地参观了枫源村，详细了解了“枫桥经验”历史资料，感受了“枫桥经验”的起源、坚持和发展历程，听取了坚持发展“枫桥经验”在全市乃至全省生动实践的情况介绍。在毛泽东同志关于“枫桥经验”指示的大型展示牌前，党员们重温了入党誓词。

